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             С.А. Майшевой
    Начальнику ГУ-УПФР по Ленинскому  


району Т.В. Ануфриевой
(для сведения)
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Уважаемая Светлана Александровна!

На Ваше заявление, поступившее из Пенсионного фонда Российской Федерации, Государственное учреждение - отделение Пенсионного фонда РФ по Пензенской области сообщает следующее.

В соответствии с Федеральным законом от 01.04.1996г. №27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования» на каждое застрахованное лицо Пенсионный фонд РФ открывает индивидуальный лицевой счет и каждому застрахованному лицу выдается страховое свидетельство, содержащее страховой номер индивидуального лицевого счета. Таким образом, страховой номер присваивается индивидуальному лицевому счету, а не человеку.

Доставочные документы на выплату пенсий строго индивидуальны и формируются на конкретного человека с указанием фамилии, имени и отчества, а не на его страховой номер.

Ваше заявление с просьбой не печатать в поручении штриховой код направлено в УПФР по Ленинскому району и будет учтено в дальнейшем при переходе на доставку пенсий по поручениям.

Одновременно сообщаем, что в Пенсионном фонде России рассматривается вопрос о возможности исключении из поручения на доставку пенсий страхового номера индивидуального лицевого счета.

Приложение: копия заявления во 2-й адрес.
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Н.В. Курбаткина

Начальник управления организации
назначения и выплаты пенсий

Лобкова Н.Д. 54-39-79
