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В отделение ПФ РФ по Калининскому району города Челябинска
От гражданина России Юшты Игоря Анатольевича, 
проживающего по адресу 454021, 

город Челябинск, ул. Молодогвардейцев, д.39-в, кв.147. 
23 января 2006 года 
ЗАЯВЛЕНИЕ

О полном прекращении пенсионных отношений, 

об исключении информации из базы данных 
В соответствии со статьей 2 Конституции РФ человек, его права и свободы являются высшей ценностью. Признание, соблюдение и защита прав и свобод человека и гражданина - обязанность государства.
В соответствии со статьей 6 Конституции РФ и статьей 3 закона «О гражданстве Российской Федерации» под гражданством Российской Федерации понимается устойчивая правовая связь лица с Российской Федерацией, выражающаяся в совокупности их взаимных прав и обязанностей. Указанная правовая связь состоит из корреспондирующих друг другу взаимных прав и обязанностей гражданина и государства и распространяется на различные сферы жизни и деятельности граждан России.
Применительно к вопросам пенсионного обеспечения и пенсионного страхования эта связь в соответствии со статьей 39 Конституции РФ выражается в обязанности государства по социальному (пенсионному) обеспечению граждан, праве граждан на социальное (пенсионное) обеспечение, обязанности граждан по отношению к государству для осуществления и реализации своего права на социальное (пенсионное) обеспечение.


Условием для реализации гражданином права на социальное (пенсионное) обеспечение является его действия в порядке, установленном действующими законами РФ. Основания возникновения и порядок реализации права граждан Российской Федерации на трудовые пенсии установлен федеральным законом «О трудовых пенсиях».  В соответствии с п.1 статьи 3 указанного закона право на трудовую пенсию имеют граждане Российской Федерации, застрахованные в соответствии с Федеральным законом "Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации", при соблюдении ими условий, предусмотренных настоящим Федеральным законом.

В соответствии  со статьей 2 закона "Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации" обязательное пенсионное страхование осуществляется в соответствии с федеральным законом "Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования", через систему индивидуального персонифицированного учета граждан с присвоением им страхового номера, который указан в выданном мне страховом свидетельстве и электронном лицевом счете в составе сведений обо мне.
Данный страховой номер с момента присвоения является моим новым индивидуализирующим признаком в нарушение статей 19, 20 ГК РФ и статей 17, 18 Конституции РФ:

- в соответствии с пунктом 2 статьи 7 Закона «Об индивидуальном  (персонифицированном) учете в системе государственного пенсионного страхования» является номером, присвоенным мне, как застрахованному лицу;

       - в соответствии с пунктами 4 и 5 статьи 7 вышеуказанного закона  является пожизненным и несменяемым;

- в соответствии с подпунктом 8 пункта 2 ст.11 Закона «Об основах обязательного социального страхования» является моим единым (универсальным) идентификационным знаком, на основании которого должен вестись учет меня, как застрахованного лица. 

В соответствии с нормами ст.19 ГК РФ в России каждый участвует во всех общественных отношениях от своего имени – фамилии, имени и отчества. Страховое свидетельство государственного пенсионного страхования (далее "Свидетельство") содержит номер – так называемый страховой номер индивидуального лицевого счета (СНИЛС) застрахованного лица, который с момента присвоения становится несменяемым, пожизненным и даже посмертным номером человека (далее "Персональный идентификационный номер").

Персональный идентификационный номер оказывается главным индивидуализирующим признаком человека в системе пенсионного страхования. Так, "Индивидуальный лицевой счет застрахованного лица должен содержать следующие сведения: 1) страховой номер; 2) фамилию, имя и отчество…" (п. 2 ст. 6 Закона об учете в ПС). Как видно, номер стоит на первом месте перед фамилией, именем и отчеством , а значит включен в перечень сведений о человеке. Это и происходит при реальной работе с компьютером при зачислении очередных платежей на лицевой счет застрахованного лица. То есть, сначала вводится номер, и уже по нему компьютер выдает все остальные сведения о человеке.

Далее. "При изменении у застрахованного лица сведений, указанных в подпунктах 2-5 пункта 2 статьи 6 (фамилия, имя и отчество; дата и место рождения; пол)… закона (об учете в ПС), они отражаются в его индивидуальном лицевом счете…, при этом соответствующий орган Пенсионного фонда РФ выдает застрахованному лицу новое (взамен выданного ранее) страховое свидетельство государственного пенсионного страхования с тем же страховым номером…" (п. 4 ст. 7 Закона «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования», далее - закон Об учете в ПС). Иными словами фамилия, имя и отчество не являются главными индивидуализирующими признаками человека в системе пенсионных отношений. Главным является пожизненный персональный идентификационный номер – или буквально «единый (универсальный) идентификационный знак» ( ФЗ РФ «Об основах обязательного социального страхования») . Персональный идентификационный номер не может меняться ни при каких обстоятельствах, даже в случае смерти человека, которому он присвоен.

То, что Персональный идентификационный номер является основным индивидуализирующим признаком лица, по своему назначению фактически заменяющим имя в системе пенсионных отношений, подтверждается также обязательностью предоставления в органы ПФР работодателями персонального идентификационного номера на каждого застрахованное работника (п.1 ст.9 закона об учете в ПС) и установленными формами отчетности перед ПФР, в частности: 
- форма СЗВ-1 «Индивидуальные сведения о трудовом стаже, заработке (вознаграждении), доходе и начислении страховых взносов застрахованного лица предусматривает обязательное наличие страхового номера и фамилии и имени; отчество является реквизитом необязательным (Постановление Правления ПФР от 21 октября 2002 года N 122П "О формах документов индивидуального (персонифицированного) учета в системе государственного пенсионного страхования и инструкции по их заполнению"), причем, указание других индивидуализирующих человека признаков, как то: даты и места рождения и проживания, вообще не предусмотрено, что с очевидностью доказывает, что ключевым параметром ввода информации в систему персонифицированного учета ответчика является страховой номер человека.

Все эти действия по присвоению мне персонального идентификационного номера нарушают мои конституционные и гражданские права и свободы.

Нарушается мое право на имя, являющееся неотъемлемым правом человека и гражданина, как в соответствии с Конституцией РФ, так и в соответствии с международными соглашениями, участником которых является Российская Федерация. (Международного пакта о гражданских и политических правах от 16 декабря 1966 года иные документы).
Право на доброе, человеческое имя предусмотрено статьей 23 Конституции России, где указано, что: "Каждый имеет право на…, защиту (в том числе и судебную - п. 1 ст. 46 Конституции России) своей чести и доброго имени".

Именно таковым, добрым именем и являются мои имя, отчество и фамилия.

Эти же положения подтверждены и развиты в ст. 19 Гражданского кодекса России (далее "ГК РФ") "Имя гражданина": "Гражданин приобретает и осуществляет права и обязанности под своим именем, включающим фамилию и собственно имя, а также отчество…", а также в статье 150 ГК РФ. 

Присвоение персонального идентификационного номера также нарушает мое конституционное право действовать в соответствии со своими религиозными убеждениями (ст.28 Конституции РФ). Данное право нашло развитие в ФЗ РФ « О свободе совести и религиозных объединениях», где в статье 3 буквально запрещена любая деятельность, связанная даже с угрозой оскорбления религиозных чувств граждан. В соответствии с канонами Православной Церкви, к которой я принадлежу, недопустима замена Богом данного имени ни на какое иное, в том числе и цифровое, каким является персональный идентификационный номер – страховой номер лицевого счета застрахованного лица.
Персональный номер является незаконно присвоенным заменителем Богом данного имени на инвентарный номер, цифровым именем.
Указанный цифровой номер человека является неотъемлемой частью общемировой системы цифровой нумерации людей. А имеющаяся в Пенсионной Фонде РФ база данных запланирована к объединению в единую сводную базу данных на все население России с электронным общемировым учетом и кодом доступа в электронную систему через антихристианский символ – число 666 с последующей передачей всей персональной информации в зарубежные компьютерные центры (компьютер «Зверь» в Брюсселе и иные). Псевдоправовым основанием для таких действия является принятый в 2006 году закон «О персональных данных». Принятие этого закона явилось актом государственной измены, оно открывает дорогу иным действиям по государственной измене, а в совокупности с выведением денег из наличного оборота и к новым формам геноцида людей. Тем самым происходит реальное построение антихристианской системы, указанной в Апокалипсисе Иоанна Богослова.
Кроме того, присваиваемые людям страховые номера при их воде в систему имеют кодом доступа в электронном виде антихристианское число 666. Также структура штрихового кодирования на бланках деклараций содержит три сдвоенные линии по краям и в центре штрих-кода (число 666). Эти три сдвоенные линии считываются компьютерной системой как код для ввода информации 666, что согласно Апокалипсису Иоанна Богослова представляет собой символ - «число зверя». 
Кроме того, действующая в рамках сложившегося государственно-правового устройства России в настоящее время система пенсионного обеспечения граждан не позволяет дать реальных гарантии защиты интересов граждан при наступлении пенсионного возраста или иного события, является ложью и обманом, что подтверждается следующим:
1. Перечисляемые в качестве взносов деньги имеют неоправданно высокий риск утраты и обезценивания к моменту наступления возраста выхода на пенсию или иного основания для получения социальной помощи.

2. Выдвигаемые со стороны государства в отношении граждан требования, являющиеся условием для получения пенсионного и социального обеспечения неадекватны и неэквивалентны тем мерам, которые принимает государство для пенсионного и социального обеспечения граждан. Объем требований со стороны государства к гражданам значительно превышает объем полезной отдачи государства в пользу граждан.

3. Вне рамок и правил формирования государственного бюджета происходит изъятие части доходов граждан и юридических лиц для безвозмездного финансирования Пенсионного Фонда РФ и государства без гарантий возврата этих сумм гражданам (средняя продолжительность жизни мужчин по официальной статистике 58 лет, т.е. на два года меньше чем общий срок назначения пенсии по старости).
Требую дать обоснованный ответ на мое заявление в установленный законом срок. 
Сообщаю, что в соответствии со статьями 2,6,17,18,28,39 Конституции РФ, преамбулой, статьями 1-3 закона «О трудовых пенсиях»: я отказываюсь от получения и начисления на свое имя трудовой пенсии в рамках действующего законодательства Российской Федерации.


На основании указанных статей Конституции РФ и статей 1-3 федерального закона "Об основах обязательного социального страхования" я отказываюсь от социального страхования со стороны государства и от получения любых видов пособий, установленных статьей 8 указанного закона.
При указанных обстоятельствах не считаю для себя возможным находится в каких-либо правовых отношениях с государством в лице Пенсионного Фонда РФ и ФСС РФ по вопросам моего пенсионного и социального обеспечения. Все отношения следует считать прекращенными с момента подачи настоящего заявления.
Ранее перечисленные и находящиеся на моем лицевом счету средства в счет моего пенсионного и социального обеспечения прошу перечислить в федеральный бюджет, о чем сообщить мне. 

В соответствии с вышеизложенным, на основании статей 2, 6, 17, 18, 28, 39 Конституции РФ, 19, 150 Гражданского кодекса РФ, ст.3 ФЗ РФ «О свободе совести и религиозных объединениях», ст. 1-3 закона федерального закона «О трудовых пенсиях», статьей 1-3 федерального закона "Об основах обязательного социального страхования  требую:

1. Исключить меня из системы страхового пенсионного и социального обеспечения, исключить из базы данных Пенсионного фонда РФ и фонда социального страхования РФ все имеющиеся в отношении меня сведения.

2. Аннулировать, то есть полностью удалить из базы данных присвоенный мне страховой номер индивидуального лицевого счета. 

3. Прекратить правовые отношения по вопросам моего пенсионного и социального страхования, пенсионного и социального обеспечения.
4. Выдать мне официальный документ об исключении всех записей обо мне из базы данных Пенсионного фонда РФ и снятии меня с учета в Пенсионном фонде РФ как застрахованного лица.
Мне известно, что в России уже подавались заявления об отказе от пенсионных отношений и принимались решения о снятии граждан с учета и об исключении их из базы данных Пенсионного Фонда РФ.
Ранее выданное мне страховое свидетельство пенсионного страхования уничтожено мною перед подачей настоящего заявления.
Заявитель 








И.А. Юшта 
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